
O ptim izm us, prosím , optim i.
POVINNÝ VÝTISK

„Před měsícem jsem si trochu zatruchlil nad 
péčí, kterou našemu oboru věnují politici -  
ti na vrcholu mocenské pyramidy, stejně ja
ko ti ostatní budující grunty celé té struktury. 
Ne, že bych měnil názor, nebo prozřel a na
jednou uviděl něco nevídaného. Naopak! 
Nečekám a ani vy nečekejte, že by se naši 
politici stali něčím víc, než doposud byli a 
jsou. Cestovní ruch je a asi ještě dlouho zů
stane takovým otloukánkem, který se hodí 
snad jen к tomu, aby se tu nebo onde, ten 
či onen postavil do „světel ramp“ a pronesl 
pár „moudrých vět“. Všichni, kdo v oboru 
pracujeme, víme, že situace se asi jen tak 
nezlepší. Jako by stále v nejvyšších patrech 
našich politických kormidelníků rezonovala 
slova někdejšího premiéra, který ač sám 
lyžař a častý „blátošlap“, nechávající se do
provázet TV štáby na trase Praha-Prčice, 
svému tehdejšímu ministru, do jehož kom
petence naše problematika náležela, radil: 
„...s  cestovním ruchem za mnou nechoď“. 
Bylo tomu tak v létech devadesátých a je 
tomu tak dodnes. Ministrů místního „rozví
jení“ jsme měli snad víc než naše zdravot
nictví. O turistice a cestovním ruchu se 
mluvilo a mluví jen tehdy, když se to hodí 
a většinou se to nakonec hodí zase zpět 
na nás, na vás, na úplně tu nejnižší úroveň, 
která si se všemi starostmi a trably nakonec 
stejně poradí. Jak také jinak? Copak máme 
jinou šanci?
Teď fakt nemám na mysli hotelové řetězce 
slovutných značek nebo asociace toho či 
onoho. Strukturu turistiky, chcete-li ces
tovního ruchu, v regionech začínajících 
dvacet kilometrů za Prahou netvoří, ani ne

řeší žádná partaj ani asociace. Troufám si 
tvrdit a dokonce komukoliv dokázat, že v re
gionech, městech a vesnicích si vždycky 
uměli poradit sami a budiž bohu děkováno, 
už se na pomoc „shůry“ raději nespoléhají.
A jak ukazuje vývoj na naší politické scéně 
z posledních týdnů, bude lépe na nic po
dobného nečekat. Jen s optimizmem nám 
všem vlastním se každé ráno znovu a znovu 
pouštět do práce, budovat metr za metrem 
venkovské cyklotrasy, riskovat nesnáze s 
projekty za pár korun a s jejich absurdním 
vyúčtováním, handrkovat se s „radami regio
nálního rozvoje“ a obávat se, zda nebudou 
metodou „deus ex machina“ zastaveny toky 
prostředků na projekty běžící i chystané. 
Jsme odolní a jsme plni optimizmu. Jinak 
bychom to přece, pro boha svátého, ne
mohli dělat!
Buďme prosím i nadále naplněni entuziaz- 
mem a dobrou náladou. Nenechejme se 
odradit takzvanými dobrými radami, aby
chom se nepouštěli do marného boje a 
snažení. Vždyt-jak praví „novinky“ na inter
netu: denně krachují dvě hospody, penziony 
zavírají nemajíce hostů. Lázně už nevědí, 
kde a jak by zlevnily. Neptejme se prosím, 
kde jsou prostředky, které byly v minulých, 
dlouhých letech vynakládány na propagač
ní kampaně českého lázeňství. Nechtějme 
vědět, jaký efekt měly kampaně lákající na 
česká golfová hřiště. Ptejme se, jak doká
žeme dovést hosty к vám. Do měst, měs
teček a vesnic nemajících hřišť golfových 
a pramenů lázeňských. Do měst, městeček 
a vesnic majících ale mnohem víc. Dobré 
lidi, čistou přírodu, útulnou hospůdku

s gulášem, který by si zasluhoval medaili, a 
s pivem jako křen. Vesnice, kde byste třeba 
mohli prožít moravskou zabíjačku, hody ne
bo pravou vesnickou pout s poezií střelnic 
s papírovými růžemi, kolotočem a cukrovou 
vatou a kde se vám pod nos nebudou cpát 
pachy přepáleného burgeru. Vem nešť po
divné výklady předpisů EU! Předpis se rodí 
v Bruselu, výklad kdesi и nás! Nebuďme 
„poturčenec horší turka“, jak říkávala moje 
prabába. Jde-li to jinde, může to jít i и nás! 
Hledejme a oživujme, prosím s optimizmem, 
společně zbytky typicky našich českých, 
moravských a slezských reálií, po kterých 
všemožnými „výdobytky“ přesycený euro- 
turista touží, aniž je to zatím sám sobě 
ochoten přiznat. “

Váš brutální optimista Laco

Váženi přátelé, m i l í  čtenáři!

Z e  srdce Vám přejem e krásný a h lavně  k lid n ý  

adventn í čas a  šťastné a veselé b líž íc í se Vánoce. 

A ť  jsou p ln é  dobré pohody.
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